
BILJNA VRSTA: TREŠNJA 

ŠTETNI ORGANIZMI: TRULEŽ PLODOVA, PEGAVOST LIŠĆA VIŠNJE I TREŠNJE, CRNA TREŠNJINA VAŠ, 

BRAON MRAMORASTA STENICA, ZELENA (POVRTNA STENICA) 

NA PODRUČJU VOJVODINE TREŠNJE SE U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA I SORTIMENTA NALAZE U RAZLIČITIM 

FAZAMA RAZVOJA PLODA. KOD NAJRANIJEG SORTIMENTA ZAPOČELO JE SAZREVANJE PLODOVA DOK SE 

SREDNJE I KASNE SORTE NALAZE U FAZI OD DRUGOG OPADANJA PLODOVA DO PLOD OKO POLOVINE 

KRAJNJE VELIČINE. 

U FAZAMA SAZREVANJA PLODOVI SU OSETLJIVI NA INFEKCIJU RAZLIČITIM PROUZROKOVAČIMA TRULEŽI. 
TRENUTNI USLOVI U PROIZVODNJI SA ČESTIM PADAVINAMA I DUGOTRAJNIM VLAŽENJEM PLODOVA, 
VEOMA SU POVOLJNI ZA RAZVOJ NAVEDENIH PATOGENA. TAKOĐE, OVAKVI USLOVI POVOLJNI SU I ZA 
RAZVOJ PROUZROKOVAČA PEGAVOSTI LIŠĆA VIŠNJE I TREŠNJE. 
 
PREPORUKA 

U ZASADIMA TREŠANJA SA RANIM SORTIMENTOM GDE JE POČELO OBOJAVANJE PLODOVA, SA CILJEM 

SUZBIJANJA NAVEDENIH PATOGENA PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD FUNGICIDA VODEĆI RAČUNA 

DA SE ISPOŠTUJE KARENCA TJ. VREME OD POSLEDNJEG TRETMANA DO BERBE: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA KARENCA 

LUNA SENSATION FLUOPIRAM+TRIFLOKSISTROBIN 0,167 L/HA 3 DANA 

LUMINIS, SIGNUM BOSKALID+PIRAKLOSTROBIN 0,562-0,75 KG/HA 14 DANA 

 

U ZASADIMA TREŠANJA SREDNJEG I KASNOG SORTIMENTA SE SA CILJEM ZAŠTITE OD PROUZROKOVAČA 

PEGAVOSTI LIŠĆA TREŠNJE PREPORUČUJE PRIMENA NEKOG OD FUNGICIDA, PRED NAJAVLJENE PADAVINE: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA KARENCA 

MANKOGAL 80, 
MANKOGAL EKSTRA, 

DITHANE M 45 
MANKOZEB 0,2-0,25% 

21 DAN 

AGRODIN DODIN 0,1% 21 DAN 

 

VIZUELNIM PREGLEDIMA U ZASADIMA TREŠANJA REGISTRUJE SE PRISUSTVO CRNE TREŠNJINE LISNE VAŠI. 
VAŠI SE NALAZE NA LIŠĆU I VRHOVIMA MLADARA GDE SE HRANE SISANJEM BILJNIH SOKOVA. USLED 
ISHRANE DOLAZI DO POVIJANJA LIŠĆA, A PRI JAČEM NAPADU I DO LUČENJA MEDNE ROSE NA KOJU SE 
NASELJAVA GLJIVA ČAĐAVICA.  
 
U POJEDINIM ZASADIMA REGISTRUJE SE PRISUSTVO ODRASLIH JEDINKI BRAON MRAMORASTE STENICE I 
ZELENE (POVRTNE) STENICE. OVO JE PERIOD DOPUNSKE ISHRANE ODRASLIH JEDINKI KADA MOGU NANETI 
VELIKE ŠTETE ISHRANOM NA MLADIM PLODOVIMA. ŠTO SU PLODOVI MANJI, ŠTETE SU VEĆE.  
  

PREPORUKA 



PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED ZASADA NA PRISUSTVO BILJNIH VAŠI I INVAZIVNIH STENICA. 

UKOLIKO SE REGISTRUJE PRISUSTVO OVIH ŠTETOČINA PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD 

REGISTROVANIH INSEKTICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA KARENCA 

DECIS 2,5 EC, 
KONFUZIJA, POLUX 

DELTAMETRIN 0,07% 
14 DANA 

 

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE 
POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE. 
 

 

SLIKA 1. POČETAK OBOJAVANJA PLODA (RANI SORTIMENT) 



 

SLIKA 2. TRULEŽ PLODA NA TREŠNJAMA 

  



 

 

SLIKA 3. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠĆA VIŠNJE I TREŠNJE 

  



 

 

SLIKA 4. CRNA TREŠNJINA LISNA VAŠ NA NALIČJU LISTA I SIMPTOM NAPADA 

  



 

 

SLIKA 5. BRAON MRAMORASTA STENICA I ZELENA (POVRTNA) STENICA U ZASADIMA TREŠNJE 


